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Snön är här och Nip-
gruppen har redan 
vid några tillfällen 
plogat ner till bas-
tun och Nipans sti-
gar så att vi bybor 
kan använda sti-
garna för promena-

der. Men se upp, ha broddar på skorna, 
det kan vara halt.

Panik! I mitten på oktober fick vi besked 
om att det tryckeri vi använt, Selma solu-
tion, gick i konkurs. Vem skulle nu kunna 
trycka Byabladet. Efter mycket arbete har 
vår ansvarige utgivare Birgit Lidström löst 
problemet. Sollefteå kommuntryckeri hjäl-
per oss. Bra jobbat Birgit.

Nyrenoverad bastu
Bastun är renoverad och Nipgruppen hål-
ler på att kapa och lagra ved under tak. 
Bastuansvarig är Johan Forsberg, 073 893 
09 28, hör av er till Johan om ni har idéer 
eller vill hjälpa till med skötseln av bastun.

Samhällsrummet planerar att flytta till mer 
ändamålsenliga lokaler. Just nu pågår digi-
talisering av de nya lokalerna och infor-
mation kommer så snart flytten blir av. 
Samhällsrummet fungerar tillsvidare i de 
gamla lokalerna.

Studiebesök
Den 18 september var alla ca 40 aktiva 
i Byalaget inbjudna till studiebesök hos 
kvigägaren Ulf Gulin med familj i Kvarnå, 
20 personer hade möjlighet att delta och 
därefter bjöds deltagarna på grillat på 
Imnäs Barbeque.

Offentlig toalett
Byalaget har vid två tillfällen skrivit 
till kommunen och påtalat behovet av 
offentlig toalett i Näsåker. Vårt förslag 
är att den placeras vid Multisportare-
nans omklädningsbod. Vi har hittills inte 
fått gehör för vår begäran. Ska Näsåker 

vara en turistort med Hällristningarna  
i centrum, där ansökan om världsarv 
lämnats in, måste det finnas en offent-
lig toalett öppen dygnet runt. 
Vi önskar därför att våra lokala politiker 
medverkar till att trycka på i frågan i kom-
munens korridorer.

Inför vårens årsmöte
Våra olika arbetsgrupper i Byalaget arbetar 
oförtrutet på i sina verksamheter. Vi kom-
mer snart att påbörja arbetet inför vårens 
årsmöte. Vi har fått tag på två intresserade 
styrelseledamöter men saknar fortfarande 
förslag på ordförande. 
Har du idéer kontakta Gunilla Fluur, 
070 202 22 16 eller Jimmy Hofsö, 
070 527 29 14 i valberedningen.

Anders Hallin
Styrelseledamot Byalaget Näsåkers Samverkan
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Nyrenoverade bastun vid Bastuvallen.

Nipgruppen har redan vid några tillfällen plogat upp vägar och stigar i niporna.

Det är här din hjälp behövs. Liksom de flesta tidningar i dag har även vi tappat  
annonsintäkter och fastän vi jobbar gratis behövs pengar till tryck och distribution. 
Vi hoppas därför att du vill bli Byabladssupporter och ge en spontangåva  
till Byabladet. 

Alla bidrag, små som stora, tas tacksamt emot på vårt 
bankgiro 5015-6207 eller swisha till 1235489703. 
Märk med Support Byabladet.

Tack för din gåva! 
Birgit på layout-avdelningen

Tack, alla som hejar på! Det ger mig och alla andra ideella krafter som på olika sätt 
jobbar med tidningens produktion energi att fortsätta.

Byabladet behöver din hjälp

PRENUMERATION

Alla hushåll i Näsåker och Resele 
får Byabladet. Övriga i Sverige kan 
prenumerera. För endast 200 kr/
år får du fyra fullmatade nummer 
direkt hem i din brevlåda oavsett 
var du bor i Sverige.

Byabladet kommer ut med ett vår-, 
sommar- höst- och vinternummer.

Sätt in pengarna på BG 5015-6207  
så skickar vi tidningen!

Glöm inte att skriva namn och 
adress på den som Byabladet ska 
skickas till.

Prenumerationer:

Annelie Olsson
hrtannelie@gmail.com
070 235 20 54

UTGIVNING 2024

Nr Vår Sommar Höst Vinter

Manus-
stopp 18/2 19/5 8/9 24/11

Utgivn.
dag 29/2 30/5 19/9 5/12

Värt att fira!
3/12 Kattens dag.

1983 införde Sveriges Katt-
klubbars Riksförbund Kattens 
dag. Dagen firas varje år den 
första advent för att vi ska 
hylla våra kattvänner extra 
mycket.

15/1 Tulpanens dag
Sedan 1990 firar vi tulpanens 
dag den 15 januari. Det är ett 
sätt att uppmärksamma att 
högsäsongen för denna popu-
lära blomma är här.

13/2 Fettisdagen, även kallad sem-
meldagen, semlans dag och 
fastlagstisdagen är en av våra 
mest firade temadagar. 
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I över femtio år har badhuset i Näsåker 
varit öppet. Lika länge har Tage Hen-
riksson badat bastu där.

Men Tage, nästan på pricken 85 år, har 
under alla sina år också bastat och tvättat 
sig igenom två andra badhus i Näsåker.
Det första låg inrymt i ett rött timmerhus 
byggt 1890.
Det låg i det så kallade Blomska kvarte-
ret, mitt emot Själanders Åkeri, intill den 
Näsströmska gården, ganska nära böjen 
upp till hotellet. Huset revs sent 1960-tal.

Linnea skrubbade ryggen hårdhänt
Här bedrev Linnea Lidén under ett tjugo-
tal år kallbadhusverksamhet. I samma hus 
hade maken Herbert skomakeri.
– Jag var 12-13 år när jag började bada 
där, berättar Tage Henriksson.
– Där fanns små hytter med skylande gar-
diner. Kar med vatten. Plötsligt kom Lin-
nea och skrubbade ryggen, bryskt och 
bestämt. Ingen kom undan hennes hård-
hänta tvagning. Ruggade ryggen så den 
blev alldeles röd, minns Tage.

I källaren fanns flera fina badkar
Det andra badhuset i Näsåker var under 
1960-talet inrymt i skolans källare.
– Det var jättefint och innehöll flera tju-
siga badkar.
1970 tillkom dagens badhus. 50-årsjubi-
leet firades för några veckor sedan, tre år 
försenat på grund av pandemin.
Det var dåvarande Ådals-Lidens kommu-
nalnämnds byggnadskommitté bestående 
av Fritz Eriksson, Åke Hägglund, Paul 
Sundvall, Helge Lidström och Sixten Fjäll 
som i slutet på 1960-talet drev på bygget. 
Kostnaden, nära en miljon, täcktes till stor 
del av så kallade älvregleringsmedel.

Varje tisdag och fredag
På pricken klockan tre varje tisdag och 
fredag kommer Tage och ett gäng andra 
badhusveteraner för att basta.
– Vi har så roligt. Berättar historier. Kan-
ske en kaffe ibland, men aldrig öl eller 
annat festande.

Tage har bastat i byns
tre olika badhus

FAKTA 

20 augusti 1968
Beslöt Ådals-Lidens kommunalnämnd  
att ”närmare undersöka frågan om  
uppförande av hantverkshus och simhall  
i Näsåker”
3 juni 1969
Beslöts att bygga en simhall med en  
simbassäng på 16,67 meter, barnbas-
säng, motionsrum i källaren, kafé-bar, 
jämte omklädningsrum, bastu, duschar 
mm. Kostnadsberäkning: 977.000 kr
5 november 1970
Premiärdopp
5 november 2023
Försenat 50-årsfirande

– Bastun är mycket fin. Vi skvätter på 
mycket vatten för att hålla ångan uppe. 
Skrattar. Veckans bästa tid.
Tage har alltid prioriterat bastubadandet.
– Innan pensioneringen jobbade jag på 
olika anläggen runt om i landet. Kring hel-

ger och ledighet hade vi många mil hem 
till Näsåker, men först till badhuset och 
direkt in i bastun. Sen hem till familjen.

I bastun träffades många profiler: Jazz-
Nisse, Jonas Hamberg, Sven Hellentin, 
Victor Olsson med flera.

I dag heter några av stammisarna  som 
träffas på lavarna och går igenom ”världs-
läget” i Näsåker med omnejd: Harry Gra-
din, Sture Wikner och Börje Fredriksson.

– Längre tillbaka minns jag ett par älgjäg-
are som var på tillfälligt besök i trakten 
och de överraskades av att fruntimmer bas-
tade samtidigt med oss gubbar. De hade 
svårt att släppa blickarna och ville inte gå 
ur bastun. Tumult.

Fruntimren fick lämna bastun
– Gemensamhetsbastun var något som 
också frustrerade en nitisk slipsnisse från 
kommunen. Han hade rest från Sollefteå 
iförd såväl kostym som block och penna 
för inspektion och åtgärder om det olämp-
liga. Resultatet var att fruntimren kördes 
ut ur bastun. Kanske fick de egna tider. 
Numera finns både herr- och dambastu.

Så håller han kroppen i trim
Badhuset är så mycket mer än bastun.  
I simbassängerna, en 16 meters för vuxna 
och en mindre plaskdamm för barn pågår 
ständigt badande, motion och mera på 
allvar, simskola, ibland mammasim och 
babysim, ofta vattengympa. I undervå-
ningens motionsrum och gym, Kraft-
källar’n, pågår andra verksamheter. 
ÅSK  har en del av sina träningar här, 
berättar badhuschefen sen 40 år tillbaka, 
Helen Jonsson.

– Det är alltid något på gång här, året runt, 
det är ett aktivt hus, som många utnyttjar, 
säger Pekka Frisk på medborgarkontoret 
som också är inrymt i badhuset.
Tage och andra brukar till exempel också 
komma för att läsa tidningar på bibliote-
ket, skvallrar Pekka.
Tage Henriksson håller sig inte bara bastu-
ren. Även kroppen i övrigt håller han  
i form. Skidor, spark, fiske, vandringar till 
fäbodar.
– Jag mår nog bra för åldern, säger han.
Han har inte planerat något särskilt för 
85-årsdagen den 18 december.
– Kanske en extra bulle på Ingelas Café, 
säger han.
– Grattis, önskar Byabladet.

Text Torsten Blomquist

Tage Henriksson är en av Näsåkers veteranbastare. Han har bastat femtio år i nuvarande badhus, 
dessförinnan i badhuset som låg i skolans källare och när han var riktigt ung, i Linnea Lidéns kallbad-
hus. Foto: Pekka Frisk.

Helen Jonsson och Jennie Albertsson sköter sen många år tillbaka badhusverksamheten i Näsåker. 
Foto: Niklas Blomquist.

Vuxenbassängen är nära 17 meter lång. 
Foto: Pekka Frisk.

Babysim – en kul och nyttig  vattenvariant 
– för föräldrar och barn. Foto: Pekka Frisk.

Näsåkers första kallbadhus drevs för 60-70 år sen 
av Linnea Lidén. Huset låg på andra sidan vägen  
av nuvarande Näsströmska gården. 
Foto Bilddatabasen i Sollefteå.
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Med mycket energi för skapande och en 
glädje att möta människor. I ett tidigare 
nummer skrev vi om de lokala hantver-
karna som flyttat in på Byadraget. Idag 
möter jag en av dem. 

Vad betyder hantverket för dig frågar jag. 
”Mycket” säger Åsa med eftertryck. Det 
kombinerar det hon brinner för i livet. 
Att få vara kreativ och möta människor. 
Genom sitt skapande och säljande möter 
hon många människor och hon blir genu-
int glad att få glädja andra. För ca 10 år 
sen tvingades hon bli mer stillasittande 
på grund av smärta i kroppen. Istället för 
att fastna i passivitet tog hennes skapande 
fart. Hantverket blev ännu viktigare för 
henne och ett sätt att få utlopp för den 
energi hon har. ”Det ger mig också ro”, 
säger Åsa.

Hantverk i blodet 
Uppväxt och präglad sen barnsben  
i en handarbetande familj i föräldrahem-
met i Öststrinne. ”Mamma handarbetade 
mycket, hon var  duktig  på  näverslöjd” 

berättar Åsa. Själv har hon alltid hållit på 
med stickning och virkning.
Åsas hantverk är funktionella vardags- 
saker som handledsvärmare, benvärmare, 
tofflor, rumpvärmare. Idéer har hon fullt 
av men kan också komma från kunder. Nu 
senast har hon gjort en mobilväska efter 
att ha fått en beställning. Färgpaletten  
i hennes hantverk är brokig och utstrålar 
den livfullhet hon själv sprider. Materialet 
är blandat, och ”kan vara lite opraktiskt 
ibland när det ska tvättas”. 
I hemmet på Ängsvägen har hon ett eget 
rum för sitt skapande. Alla garner finns 
framme och när hon får en idé är det bara 
att sätta igång. Hon ägnar mycket tid till sitt 
hantverk. ”Jag gillar inte att titta på TV” 
säger Åsa med eftertryck. Så tiden finns.

Möten som lämnat spår
Hon har hela sitt yrkesverksamma liv 
arbetat med människor. Först inom vår-
den i olika verksamheter och de sista åren 
innan pensionen som ”mattant”. Sam-
bons jobb tog dem till Näsåker 1971 och 

hon pratar med värme om att vara Näs-
åkersbo. 
Glädjen att möta människor skiner ige-
nom tydligt när hon berättar både om sitt 
skapande och jobbet på Byadraget. Hon 
har också en egen loppis i hemmet där 
hon säljer både prylar och sitt eget hant-
verk. Hon berättar med värme om möten 
som lämnat spår.

Ny idé
På väg ut i den 23 gradiga kylan efter 
intervjun får Åsa syn på min lovikagarns-
mössa. ”Nu fick jag en idé” säger hon och 
skiner upp. Så skapar Åsa vidare.

Text och foto Maria Wiberg

Övriga hantverkare på Byadraget

Johannes Frisk - träslöjd, tovning
Katarina Gideonsson - stickning, tovning
Marie Hansson - måleri
Stephanie Kramer - träslöjd, smycken
Undine Marschner - träslöjd, bivax 
Anne-Christine Näsström - måleri
Helena Toss - tovning
Ylva Varik - smycken, sömnad

Nyfiken på  
- Åsa Modin - lokal hantverkare

På Byadraget får Åsa dela med sig av sitt skapande och möta människor.

De populära ”rumpvärmarna”. Garnerna kommer 
från Erikshjälpen eller andra secondhandaffärer.

Fredagen den 11 november besökte 
Karin Bojs Markusgården i Näsåker i ett 
arrangemang av NBV Norr, Dahlbergs 
bokhandel och tillsammans med Gudin-
nemuséet i Näsåker. 

Näsåker var sista stoppet i hennes före-
dragsturné i Västernorrland. Tidigare hade 
hon besökt Härnösand och Kramfors.
Hon berättade om arbetet bakom sina tre 
stora vetenskapliga böcker, ”Min euro-
peiska familj de senaste 54 000 åren”, 
”Svenskarna och deras fäder de senaste 
11 000 åren” och ”Europas mödrar de 
senaste 43 000 åren”. 47 hågade besö-
kare kom för att lyssna och klass 6 från 
Näsåkersskolan sålde fika.

Sa upp sig från Dagens Nyheter
Karin Bojs utbildade sig till journalist 
på Göteborgs universitet och var fram 
till 2013 vetenskapsredaktör på Dagens 
Nyheter, där hon framförallt skrev artik-
lar om DNA, kriminalteknik, släktforsk-
ning och människans tidiga historia. Hon 
skrev om hur DNA-analyser kunde jäm-
föras och därmed ge en inblick i människ-
ors migrationer från Afrika, Mellanöstern 
och Asien hit upp till Norden. 
För tio år sedan fick hon dock nog. Hon 
hade insett att hon ju egentligen inte hade 
tid att hålla på med det där. Det fanns en bok 
inom henne som krävde att få bli skriven, så 
hon sa upp sig från DN. Detta gjorde hen-
nes dåvarande sambo upprörd. Han hade 

svårt att förstå hur man kunde säga upp sig 
från ett fast jobb, för att ägna sig åt något 
så osäkert som att skriva en bok. 

Spår tillbaks till forntiden
I den här boken ville hon undersöka Euro-
pas historia utifrån DNA-forskning och 
det som hade pockat på hennes uppmärk-
samhet, var hennes egen släkthistoria. 
Genom djupforskning i sitt eget DNA, 
otaliga vetenskapliga studier, intervjuer 
med forskare och resor till ett tiotal län-
der, följde hon spåren i sina egna släkt-
led tillbaka till forntiden och de tidiga 
folkförflyttningarna för 54 000 år sedan.

Boken blev en dundersuccé
Boken, ”Min europeiska familj” kom ut 
2015, översattes till 16 språk och fick 
Augustpriset för årets fackbok. Kort 
sagt blev den en dundersuccé och man 
kan anta att upprördheten hos sambon 
då hade svalnat.
Tillsammans med Peter Sjölund, en 
av förgrundsfigurerna inom svensk 
DNA-forskning och välkänd i släkt-
forskningskretsar, skrev hon sedan upp-
följaren, ”Svenskarna och deras fäder de 
senaste 11 000 åren”, som kom ut året 
efter. Denna bok fick det litterära priset 
Årets bok om svensk historia.

Kan man upprepa en succé?
– När kommer boken om mödrarna? När 
kommer mammaboken? var den fråga 

Möte med Karin Bojs
på Markusgården

Karin Bojs ofta fick på sina föredrags-
turnéer efter att denna bok hade kommit 
ut, men det skulle dröja ända till 2022 
innan ”mammaboken” kom.
Efter två hyllade verk i snabb följd kände 
Karin Bojs att förväntningarna var höga 
och pressen stor, kanske alltför höga och 
alltför stor.
– Hur upprepar man en sådan succé? 
säger Karin Bojs.
Prestationsångest och väntan på att 
DNA-forskningen skulle komma ikapp 
gjorde att det tog tid.

Omkullkastar det arkeologer trott
Men så, förra året blev äntligen Mam-
maboken, eller ”Europeiska mödrar de 
senaste 43 000 åren” klar. I denna bok 
förlitar sig Karin Bojs på spektakulärt 
ny forskning, som omkullkastar allt som 
arkeologer har trott sig veta de senaste 
150 åren.
– Det vi lärde oss i skolan stämmer inte, 
säger Karin Bojs. I vissa fall är det direkt 
fel och i andra fall är det bara olämpligt. 
Genom DNA-analyser från ben och tän-
der har man kunnat visa, att det som vi 
tidigare trodde, att de gamla jägarna plöts-
ligt fick för sig att omskola sig till bönder 
inte alls stämmer. DNA-forskningen visar 
tydligt att det var nya människor, invand-
rare, som  förde in dessa kunskaper.
– Likadant är det med språket, säger 
Karin Bojs. Från stäpperna, kanske i det 
som är nuvarande Ukraina, Ryssland, Vit-
ryssland eller Litauen, kom människor 
som förde in det indoeuropeiska språket 
hit. Därför pratar de allra flesta européer 
nu en form av indoeuropeiska.
Att arkeologer, historiker och  DNA-fors-
kare arbetar tillsammans med lingvister 
är också något nytt. Tidigare har dessa 
grenar av vetenskapen hållit sig på var 
sina kanter, men nu har de möjlighet att 
sammanlänka sina forskarrön och ge en 
mer övergripande och rättvis bild av hur 
människor förflyttade sig i vår forntid.

Teknikerna förfinas
DNA-forskningen går otroligt fort fram. 
Teknikerna förfinas ständigt och Karin 
Bojs är tacksam över att de övertygelser 
som länge har rått hos arkeologerna, nu 
enkelt kan motbevisas av den nya tekni-
ken och att de arkeologer som förut har 
varit så avoga mot DNA-rönen, nu fak-
tiskt är tvungna att acceptera dem. 

Text Jannike Molander

Böckerna Min europeiska familj, 
Svenskarna och deras fäder och  
den senaste Europeiska mödrar.Foto: Thron Ullberg.

Åsa virkar även uppskattade tofflor till försäljning.
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Visst är det bra att kommunen trycker 
på Regionen och vill att fler hjärtstar-
tare placeras ute i samhället. Just där-
för passar det även bra att påminna och 
förtydliga med att det i Näsåker finns en 
rullande hjärtstartare – dygnet runt.

I vår FIP, som står för Första Insats Per-
son, har vi förutom utrustning för att 
hantera räddningstjänstuppdrag även 
utrustning för att arbeta med IVPA,  
I Väntan På Ambulans. 

När vi åker på sjukvårdsuppdrag åt 
Region Västernorrland så åker styrke- 
ledaren som har FIPen tillsammans med 
en brandman ut till den drabbade. 

Vi är alltid tre personer som har bered-
skap – en styrkeledare och två brandmän 
och är det hjärtstopp åker vi alla tre.

Utrustning som vi alltid har med i bilen är 
hjärtstartare och syrgas. På pocketmas-
ken som vi sätter över näsa och mun för 

att göra inblåsningar sitter en anslutning 
och där kopplar vi på syrgas. Andra till-
fällen där vi ger syrgas är till exempel om 
man dragit in rök i lungorna vid brand, 
besvär med andningen, skallskada och 
krampanfall.

När vi arbetar för Regionen fyller vi  
i ett rapportblad som vi överlämnar till 
ambulanspersonalen. Det är enligt Soci-
alstyrelsens föreskrifter och sedan lämnar 
ambulansen det vidare till personalen på 
akutmottagningen. 

Utbildning för att få åka på IVPA-uppdrag 
ges så snart som möjligt efter att man bli-
vit anställd. Den ges av Regionen och är 
på 16 timmar. Särskild delegering för att 
få ge syrgas utförs av läkare. Vi går repe-
titionsutbildning genom ambulansperso-
nalen och har kunskapsprov varje år. 

Annelie Olsson
Räddningstjänsten Höga Kusten-Ådalen

Foto Kent Lidström

Hjärtstartare finns 
i din närhet

Väska med syrgasflaska och tillhörande utrust-
ning samt hjärtstartare.

FIP är förkortning för Första Insats Person.

Under hösten har vi startat två grupper 
med Natursnokar i Näsåker. 

Den ena gruppen är för barn mellan 
4-7 år och träffas på Västanbäcksmon.
Den andra gruppen är för barn mellan
8-10 år och träffas nere vid älven, vid
Nämforsen och Bastuvallen.

Vi har samlats en gång i månaden och 
engagemanget har varit stort! Vi har upp-
levt naturen tillsammans. Vi har lekt, upp-
täckt och undersökt. 

För barnen i den stora gruppen har fokus 
kretsat kring elden och täljandet. Vid varje 
träff gör vi upp en eld, barnen har fått vara 
med och fixa den. De har också fått testa 
på att använda tändstål och försökt att få 

gnistor som tänder nävern. Varje gång 
har vi också täljt, många barn har med sig 
en egen kniv och använder den med stor 
respekt men samtidigt stor iver.

Att äta något tillsammans är mysigt och 
vi har hunnit med att både grilla marsmal-
lows, krabbelurer och pinnbröd. 

Vi har sett spillkråkan, vi har pratat om 
varför vattnet i en källa är rent och vi har 
undersökt svampar, löv, bark och snö-
flingor med lupp. Naturen blir fantastisk 
genom luppens förstoring, en helt ny 
värld öppnar sig. 

Sen leker vi en massor förstås, både 
samarbetsövningar och springlekar och 
mycket mer. När en träff är slut är vi trötta 

och nöjda efter all rörelse och all frisk 
luft. Samtidigt säger barnen varje gång: 
”Är det redan slut!” och ”Måste vi vänta 
en hel månad till nästa gång vi ska ses?”. 

Text och foto Emma Nyman

Natursnokarna är Naturskyddsför-
eningens barnverksamhet. Det finns 
Natursnoks-grupper runt om i hela 
Sverige.

Nu snokas det i Näsåker

De största riskerna gäller de reglerade 
vattendragen. 

Ångermanälven framför allt, men även 
Fjällsjöälven, är reglerade vilket innebär 
att vattennivåerna ändras mycket under 
en dag och därmed blir isarna aldrig att 
lita på. Undvik den sortens isar. De håller 
helt enkelt inte.
Vintern öppnar för den fantastiska möjlig-
heten åka långfärdsskridskor. Men åk inte 
ut ensam och var väl utrustad.
Tänk på att in- och utlopp är särskilt 
svaga.
Skoteråkning på isar är extra förrädiskt, 
det är lätt att snabbt färdas ut på isen och 
hamna på riktigt svaga områden.
Mycket plötsligt är det för sent att vända.

Några goda råd:
1. Håll dig borta från isar på reglerade 

vatten.
2. Om du inte känner till det aktuella 

vattendraget så fråga någon med
lokalkänning i trakten som kan guida 
till säkra områden.

3. Håll dig till utstakade överfarter med
skotern.
Kontakta skoterklubben för mer info.
Bli gärna medlem för att stödja deras 
arbete för att göra just din resa med 
skotern säker.

4. Meddela alltid din omgivning vart 
du ämnar åka när du ska ut på isen 
och ha alltid isdubbar på dig.

Ständig beredskap
Vi som jobbar på Räddningstjänsten ser 
fram emot en vinter med trevliga, mysiga 
och säkra utflykter på isen. Men skulle 
olyckan vara framme är Räddningstjäns-
ten i Näsåker i ständig beredskap.

Anton Sjödin,
Räddningstjänsten Höga Kusten-Ådalen

Foto: Fields Sweden

Varning för svaga isar

Räddningstjänstens uppvisning på Isfestivalen 
på Fjällsjöälven 2019.

Kunskap, en kompis och rätt utrustning är bra 
att ha med sig ut på isen.

Från första advent kan du åka och titta på en nostalgisk, 
gammaldags julskyltning hos ”Estras” i Norrmoflo (Möffle).

Estras boa hittar du en bit inne i byn, närmare bestämt på 
Bränngårdsbacken.
I den gamla handelsboden är lådorna i butiksinredningen 
gjorda av gamla socker- och margarinlådor, som var i trä 
på den tiden – ja, man tog hand om det mesta och det fanns 
ett återbrukstänk redan då – finns det många allehanda  
varor som kunde tänkas behövas till kunderna i byn.
Julskyltningen pågår hela december ut.

Kent Lidström

Nostalgisk julskyltning Nytt för i år

- jultävling

på plats!

Samlade kring elden för att värma oss och grilla pinnbröd. Vi gör samarbetsövningar! Alice står längst bak i ledet 
och styr sina kompisar som inget ser.

Vi gör krabbelurer vid elden och äter dem 
med kanel och socker.

Malte täljer vid elden.
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Hela sommaren längtade vi efter liv och 
rörelse i stallet igen och nu har redan 
halva terminen hunnit gå.

Under sommaren har vi, tillsammans med 
Resele IF, haft hand om masslogin på 
skolan under Urkultshelgen, samt stått på 
parkeringen tillsammans med flera andra 
engagerade föreningar. Masslogin krävde 
mycket planering och engagemang från 
våra medlemmar och utan dem hade detta 
aldrig kunnat vara möjligt. 
I början på höstterminen har vi även 
fått möjligheten att putsa fönstren på 
Näsåkers skola och inventerat på Coop 
Näsåker. 
Under den här terminen har flera nya 
elever börjat och en ny privathäst flyttat 
in i stallet. Vi är såklart väldigt glada att 
fler och fler hästvänner hittar till vår rid-
skola och nu mera är det liv och rörelse  
i Holafors alla veckans dagar. 

Liv Wiodahl kommer regelbundet till oss 
under helger och håller i privatlektioner 
med både ridskoleelever och privatper-
soner. Dessa träningar har under hösten 
lockat fler personer till vår fina anläggning. 

Konferensdagar
Sista helgen i september åkte två från 
styrelsen och två stycken från ung-
domssektionen på konferens vid Hotell 
Hallstaberget som Mittsvenska ridsports-
förbundet tillsammans med RF-SISU 
Västernorrland* bjöd in till. Ett väldigt 
mastigt och lärorikt dygn fick vi och mas-
sor med idéer som vi tog med oss till-
baka hem.

Träningstävling 
Pay and jump är en träningstävling där 
deltagande ekipage får träna på att tävla  
i banhoppning under tävlingsliknande 
förhållanden.

I början av oktober anordnade vi en pay 
and jump-tävling i Holafors. Hela 29 star-
ter blev det under en strålande sol, mycket 
publik och fina ekipage. En fantastiskt 
rolig och trevlig dag! 

Ponny- och käpphästridning
Än är inte terminen slut och vi har mas-
sor att se framemot, bland annat en pay 
and jump-tävling med julklappshoppning 
den 2 december och dessutom kommer vi 
att ha ponny- och käpphästridning på Jul-
marknaden den 10 december i Näsåker, 
hoppas att vi ses!

Text och foto Magdalena Edström
Holafors ryttarförening

*RF-SISU Västernorrland är Riksidrottsför-
bundets och SISU Idrottsutbildarnas regionala
organisation, som utvecklar och stödjer idrotten
i Västernorrland.

Holafors Ryttarförening 
galopperar fram

Vilde Spjuth på Rapunzel. 

Pay & Jump-tävling i Holafors lördag 7/10. 

Liv Wiodahl erbjuder lektioner med egna eller 
lånade hästar. Foto privat.

Templet för fred har funnits i Los vision 
under många år, och det var en mycket lyck-
lig Lo som äntligen kunde inviga sin bygg-
nad för fred på Ängsvägen i Näsåker. Det är 
inte riktigt klart – än fattas det lite fönsterru-
tor och det vackra fatet där elden ska brinna 
är ännu inte framställt – men det var ändå 
dags för invigning.

Många var de vänner och bekanta som kom 
för att falla in i Los önskade sång ”I natt jag 
drömde”. Elden spred värme, ljus och hopp 
och en känslosam Lo höll ett brinnande tal för 
freden som berörde många hjärtan.

Text Isis Frideborgsdotter
Foto Thomas Laxvik

Fredstemplet är invigt
Fred nu! var Lo Högbergs budskap när hon bjöd in till invigning 
av sitt fredstempel på sin 70-årsdag den 7 november.

-- Fredstemplets
ofullständiga
men totalt hängivna
invigning idag
Är en Manifestation
för Fred
som ett frö för
Förståelse Förlåtelse
Försoning Förändring
För oss själva
och varandra
Tillsammans
TÄNK FRED NU
Saxat ur Lo Högbergs fredstal 
som hon höll på invigningen.

Bastun är nyrenoverad genom medel från 
bygdemedel och en stor egen ekonomisk 
insats från Byalaget.

Byalaget vill tacka Florian Bohn, Lisa Urbanke och 
Terje Keskikangas för ett fint och snabbt arbete.
Vi hoppas nu att alla bastubadare medverkar 
till att bastun sköts på bästa sätt och att allt man 
tar med sig dit också tas med hem.
Vid frågor kontakta bastuansvarige Johan  
Forsberg, 073 893 09 28.

Anders Hallin, Byalaget

Bastun ägs och förvaltas av Byalaget,  
vilket vill säga byn, så vem som helst kan 
i stort sett använda den helt gratis. 

Om man vill basta ostört och förvissa sig 
om att den inte är upptagen bör man för-
boka och sätta en lapp på dörren att den 
är bokad.

Förbokning görs hos ”Macken Stures Rör” 
0622-101 70 och kostar 150 kronor.

Nyrenoverad bastu

Många var de vänner som kom för att inviga Los fredstempel och stämde in i sången 
”I natt jag drömde…”.

Lo förärades med om-tecknet (aum) som bland 
annat symboliserar livets innersta mening.
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PRO Ådals-Liden – Resele riskerar att 
läggas ner. Vi har stora problem med att 
hitta styrelsemedlemmar, och löser vi 
inte problemet snarast finns inget annat 
alternativ.

PRO (Pensionärernas riksorganisation) 
är Sveriges största mötesplats för pen-
sionärer. Vi påverkar viktiga samhälls-
frågor och ser till att livet som pensionär 
blir roligare.

Vår förening i Näsåker har funnits sedan  
i mars 1949. Grundaren av Pensionärs-
föreningen i Ådals-Liden var Johan Fri-
tiof Norén. Föreningen hade 1950, 25 
betalande medlemmar. Under senare år 
har vi haft ungefär 110 medlemmar.

Under åren har vi bland annat arrange-
rat tips- och motionsrundor, trivselträf-
farna med lättare underhållning som 
sång, musik, diktläsning och gissnings-
tävling. Till stor glädje för de boende har 
vi klätt midsommarstången vid Lissgår-
den. Vi spelar boule och tränar bowling 
varje tisdag i Junsele Bowlinghall.

Anordnat surströmmingsfester. Vår väv-
stugegrupp färgar in tyger och väver 
trasmattor i vår vävstuga.

Vädjan från styrelsen
Vi uppmanar alla PRO-medlemmar 
om aktiv hjälp med föreningens verk-
samhet. Mest AKUT är en ny kassör då 
nuvarande kassör önskar avgå av häl-
soskäl. Men även några andra ledamö-
ter behövs då några till vill avgå. Men 
även i övrigt behövs det villiga händer. 

Alla 65+are som inte redan är med-
lem är hjärtligt välkommen att gå med 
i PRO så att föreningen kan fortleva. 
För utan fungerande styrelse återstår 
endast nedläggning av föreningen och 
det vore djupt tragiskt. 

Jan Bertil Johansson, PRO Ådals-Liden – Resele

Vill du veta mer kontakta:

Ordförande 
Folke Lindgren 0730 20 34 08

Jan Bertil Johansson 0738 13 34 29

PRO-föreningen 
riskerar nedläggning

På gång i PRO-föreningen

PROs vävstugegrupp deltar både på Lissgårdens Julmarknad 3/12  
kl. 11-14 och Julmarknaden vid Hembygdsgården 10/12 kl. 13-17. 

Årets jultallrik kommer att avnjutas under vecka 50. Tid, lokal och 
pris meddelas senare via SMS och affisch. Väl mött!

Välkommen till 
Pensionärernas 
riksorganisation
Vi är till för dig som har livet fram-
för dig och arbetslivet bakom dig. 
Tillsammans skapar vi mötesplatser 
för gemenskap, glädje och livslust.

PRO är Sveriges största mötesplats 
för pensionärer. Vi påverkar viktiga 
samhällsfrågor och ser till att livet 
som pensionär blir roligare.
PRO har cirka 270 000 medlemmar 
och det är därför vi kan förhandla 
fram våra fantastiska förmåner som 
gratis IT-support, reserabatter och 
försäkringar.
PRO är också pensionärernas röst  
i politiken. Vi påverkar beslutfat-
tarna i frågor som är viktiga för 
äldre. PRO är en partipolitiskt och 
religiöst obunden organisation som 
styrs demokratiskt av medlemmarna.
Tillsammans verkar vi för ett sam-
hälle där du som pensionär har eko-
nomisk trygghet, där det finns bra 
vård och omsorg och där livsmiljön 
är trygg och stimulerande. 
Välkommen till PRO!

Öppet hus och medborgardialog 
Samhällsrummet Näsåker. Måndag den 4 december kl 13.00-15.00 

Syftet med dagen är att ta del av dina förslag och tankar kring vad du 
vill att Samhällsrummet Näsåker ska ta för nästa steg. Vad tycker du 
är viktigast? 
Tillsammans fångar vi upp de bästa idéerna för att kunna skapa förbätt-
ringar och uppnå framtidens vård och omsorg.
Vi bjuder på fika! Välkommen!

Måndagen den 18 september rullade Moléns buss fram till 
hotellet i Näsåker.

20 stycken medarbetare i Byalaget av 40 inbjudna startade 
resan hem till våra kvigors ägare djurbonden Ulf Gulin med 
familj i Kvarnå.
Vi blev guidade av Ulf och hans fru Ida Lundin i en modern 
mjölkanläggning där vi fick se all den tekniska utrustning 
som styr en anläggning där korna i mångt och mycket skö-
ter sig själva. Vi fick också hälsa på våra sommarkvigor. 
Uppskattat besök.
Färden gick sedan vidare till Imnäs Barbeque där grilltallrik 
serverades. Vi passade på att presentera oss för varandra och 
därefter blev det trevliga middagssamtal. 

Anders Hallin, Byalaget

Studiebesök i Kvarnå

Intressant att se hur en modern mjölkanläggning fungerar. 

Den 8 oktober ordnades ungdomsdag av 
Resele Ådalslidens jaktvårdskrets där 
barn och ungdomar hade möjlighet att 
vara med på fågel- eller harjakt. 

Tre fågelhundar och en harhund var på 
plats och vi delade upp oss i grupper. 
Dagen bjöd på strålande sol, frostbiten 
mossa och nästintill vindstilla. Örjan 
och Anita Sjödén ordnade kokkaffe och 
varm choklad innan vi gav oss ut på jakt. 
Haren visade sig tidigt men kom undan 
denna dag. Flera fågelkontakter blev det, 
och en orrhöna blev byte.

Efter jakten fick vi fika och varmkorv 
i vindskyddet, och de som ville fick 
övningsskjuta en bit bort. 
Det var en mycket trevlig dag som för-
löpte finfint med endast en smärre hän-
delse i form blöttramp. Lyckligtvis med 
glatt humör i behåll och torra kläder som 
levererades så att fikat kunde avnjutas 
till trots. 
Vi ser fram emot nästa ungdomsjakt!

Styrelsen i Resele Ådalslidens JVK

Samling efter morgonens jakt i Fängsjöns vindskydd för fika.

Trivsam ungdomsdag
Övningsskjutning.

Ute på fågeljakt.
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– Konsten har hamnat i att inte bry sig,
allt har blivit så supertrendigt, säger
Caroline Norlander.

– Förr ärvde vi kunskapen av en mästare,
och hantverkets grund var viktigt. Jag vill
bidra till att hantverket får en gedigen
grund igen.

Flytt till Åsmon
Caroline Norlander flyttade till Åsmon 
med sin familj i november i fjol. Då när-
mast efter några månader i Indien och 
innan dess bodde de i ett hus i Delsbo, 
Hälsingland. Väl här i Ångermanland 
har Caroline inbjudit till öppna träffar 
för landskapsmålning.
– Att titta på landskapet och se vad man
har gjort, det är att utveckla hantverket,
konstaterar Caroline.
– Man är närvarande och tränar sitt
seende.

Hon bjöd in till målarträffar ute i natu-
ren och i början på hösten välkomna-
des intresserade att komma och måla vid 
hembygdsgården.

Tavlor överallt
I familjens hus är det tavlor överallt. När 
jag går in till min granne för en inter-
vju har Carolines man Joakim just varit 
söderut och hämtat hem ett antal av hen-
nes tidigare tavlor. Hon har sparat några 
inslagna kreationer så jag får vara med 
vid öppnandet. Det är som lilla julafto-
nen. En stor tavla är dottern Sephiras. 
Hon sitter och gungar i ett magiskt land-
skap och hon har änglavingar.
– Mamma, mamma, du får inte sälja min
tavla, säger Sephira och kommer springande.
– Det är klart att jag inte säljer din tavla.
Den är ju din, lugnar Caroline sin dotter.
Sonen Yonahs tavla är i tillblivelse i hans 

sovrum. Den kommer absolut inte att gå 
att sälja för den målas direkt på hans vägg.
Caroline berättar att hon har målat hela 
livet, att det var hennes tillflykt som barn, 
en tillflykt för att få en lugn stund.
– Jag fick inte ta plats, inte säga något,
inte synas.
Caroline lägger handen på sin hals, där 
halschakrat är, därifrån vi uttrycker oss 
och säger vår sanning. Hon visar på ett 
självporträtt där energin vid halsen är 
blått och en blå Lotusblomma slår ut.

Jobbig barndom
Hon skildrar en tuff uppväxt som också 
ledde till blandmissbruk i Stockholm 
under tonåren. Men så blev hon med barn.
– Och jag ville inte att mitt barn skulle få
uppleva samma uppväxt som jag, så jag
blev väldigt motiverad och gick i terapi
och läste massor med självhjälpsböcker.

Helas genom skapandet
– vill bjuda in till målande som läkande terapi

Hon fick ett barn – Loke – och när hon var 
gravid med sitt andra barn, Varga, målade 
hon en tavla där hon innesluter sig själv 
och barnen i trygghet.
– Jag ville skydda dem.

Närvarande gudinna
På nedervåningen i stora rummet hänger 
tavlan som mötte mig första gången jag 
besökte Caroline och Jocke. Den före-
ställer de egyptiska gudinnorna Isis och 
Neftis. Isis manifesterar det övre Egyp-
ten och Neftis det undre. Eftersom Isis 
är en närvarande gudinna för mig blev 
jag väldigt berörd och tacksam över mina 
nya grannar.

Under hösten har hon målat gamla kraft-
platser, hon konstaterar att hon är passio-
nerad  över gammal nordisk kultur.
– Och jag är intresserad av världskultur
från förr i tiden, då vi idkade handel via
vattnet och utbytte spirituella kunskaper
till nya bosättningar. De gamla kraftplat-
serna i Norden är en del av våra förmödrar
och förfäders kunskap. Den är viktig  för
oss att fånga upp och få med oss.

Distanskurs om konst som terapi
Under tiden här i Åsmon har Caroline gått 
en distanskurs kring konst som terapi. 
”The School of Embodied Philosophy” 
finns i USA och det är många yogis som 
också är terapeuter som driver den däri-
bland Dr Leanne Domash och Dr Terry 
Marks-Tarlow.
– Det är praktisk terapi med musik, drama,
sång och gestaltning. Den är så himla bra.
Jag är så inspirerad och det har varit väl-
digt värdefullt för mig. Nu vill jag bjuda
in till att måla tillsammans med andra och
låta oss helas genom skapandet.

Text och foto Isis Frideborgsdotter, Åsmon

Barnen Yonah och Sephira är med när Caroline packar upp målningarna 
som maken Joakim hämtat hit söderifrån där de lagrades medan familjen 
var i Indien.

Gudinnan Hekate från det gamla Anatolien, självporträtt, kurbits inspirerad 
av den gamla druidiska kristendomen och Naga Kanya, buddistisk gudinna.

Framåt jul inbjuder Caroline till konstutförsälj-
ning av sina äldre tavlor som hon ställer ut på 
övervåningen i huset i Åsmon.

Lastbilas skönhet
Max Näslund bor i Näsåker och har en särskild blick för bilder. 
Eftersom ett av hans stora intressen är lastbilar, blir det ofta just 
lastbilar som han fotar. Och i hans bilder kan man inte undgå  
att se skönheten i dessa stora fordon.
Max går i åttan i Junsele skola och hans instagramkonto  
är naslund495. Jannike Molander
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I år har 15 företag och organisationer gett 
bidrag så att Elna Melin och Ylva Varik 
kan arrangera blomlådorna som sedan, 
på vårkanten, med hjälp av Anders 
Näsström, placeras ut på Storgatan och 
sedan sköts under hela sommaren.
Följande har sponsrat verksamheten hit-
tills i år:

2 COOP

2 Engströms Rör

2 Flintabaren

2 Hembygdsföreningen

2 Lia Industriprodukter 

2 Läderjord

2 Macken Stureplan  

2 Markusgården 

2 Moléns Buss & Taxi

2 Sigges Camping

2 Själanders Fastighetsförvaltning

2 Själanders Åkeri 

2 Tenglunds Taxi & Maskin

2 Urkult 

2 Vimas Thaiservering

Tack från Byalagets styrelse

Tack alla
sponsorer till 
blomsterlådorna 
i Näsåker

Näsåker, sista söndagen i november 1890 

Famöse bror!  
Söndagseftermiddag, novemberstämning. Ute yr storm och 
klinga bjällror och pisksmällar. Sågverkspatronerna äro ute på 
uppköp, äro på väg till fjällmarknader, ila lätta förbi, insvepta i 
vargskinnspälsar i gul färg och se solida ut. Efter knega tunga 
foror med långsamma fjät. Det skall bli mat till julen uppe till 
fjälls: Spirituosa, fotogen, fläsk, allt möjligt. Efter fororna tjadda 
drängar i renskinnspälsar och lappstövlar och en frostig ylleami 
framför den ångande munnen – och smacka på hästarna. Med-
arna skall knarra kanske 30 mil ännu, backiga vägar uppför, 
djupa skogar igenom, upp till nybyggareregionen.

--- Ute yr stormen med högar av snö över rabarberbladen och 
de avlövade vinbärsbuskarna i min trädgård. Isblommor ha 
inkräktat större delen av fönsterrutorna så jag knappast kan 
skönja Hundforsberget mittemot, över vars kam solen om klara 
dagar ger en halvtimmes seance. Snart skall hon inte ge någon 
seance alls.

Då är jultid inne. Då är hon borta trenne veckor, då har man 
skymning trenne veckor; då börjar aftongryningen där mor-
gonrodnaden slutar, och stunden emellan dem bägge är ej så 
lång, att man hinner lägga ut en rävsax och sopa igen spåren 
efter sig, förr än mörkret står tjockt och norrskenet går flam-
migt ända upp till Carlavagnen. Då har man svinfötternas och 
pressyltans feta tid. Då stöpes talgljus i bondgårdarna. Älven 
har lagt sig. Forsen håller på att frysa igen. Vi ha haft uppemot 
– 30° grader kallt en tid. Vattnet och skummet bygga ishus och
grönskiftande palats mitt över klipporna i fallen. ---

Om jag höjer mig på tå kan jag över isblommorna på rutan, 
över den insnöade trädgården, genom stormen mera med aning 
än med öga, skönja forsen. ---  Strax nedanför fallen, trots sab-
baten, trots stormen, irra några eldar fram och tillbaka över 
vattenvirvlarna. 

Nämforsen målning av Pelle Molin.

Vinter i Näsåker
– utdrag ur brev skrivet av Pelle Molin till vännen Axel Sjöberg
i Stockholm för exakt 133 år sedan

Under Notön går en. Vid Brådön en annan. De eldarna komma 
från kådiga kubbar, som brinna på en järnställning i aktern av en 
båt, och i båten äro tjuvfiskare på lax, som passa på under novem-
berkvällen och stormen att hugga urlekt blanklax med ljuster.

Du vet ej du hur det känns att vara med på sådant. Varje årtag 
medför en fara. Varje minut kan föra med sig en framskjutande 
bjälke eller en timmerstock som dansar fram ur mörkret med 
pilens fart och stöter sönder den isfyllda snipan i ett nafs, varje 
stund kan ett isstycke komma svängande just där man ämnat 
sänka den hullingskodda ljustern i en laxrygg, varje sekund 
hotar en sugande virvel att dansa polska med båten till dess 
den når botten.

Floden går kolsvart, stränderna stå höga jättehöga och 
snöhöljda, himmelen är grön. Längst upp på krönet av den branta 
nipan ha bondgårdarna klängt sig fast och det är strömmings-
dieten hemma, och dit skall laxen förbi länsmannens näsa och 
göra matsedeln mera variabel till jul.

Det är en bit stämning och liv härifrån som jag försökt ge dig 
till livs. ---  

Brevet tagit ur Boken Pelle Molins brev, samlade och 
utgivna 2011 av Isabella Josefsson. Författaren och 
målaren Pelle Molin (1864–1896) bodde mellan  
1890 och 1894 i Näsåker.
Pelle Molins stuga ligger på vägen till Hembygds- 
gården, men när han skrev detta brev bodde han  
troligen på Prästgårdens övervåning eller vind.  
Stavningen moderniserats.

Elisabet Humlesjö

Pelle Molin målar vid Laxbäcken 1890.

Den knäkrökta spanskläraren stapp-
lar vindögd av trötthet hem för att ta itu 
med…disken…och vila. 

Disken har på ett besynnerligt sätt för-
ökat sig, medan jag har vänt den ryggen 
för att jobba. Och bristen på sömn måste 
på något sätt åtgärdas. Nu är jag ledig och 
vässar beslutsamt mina inre diskborstar. 
Jag har höstlov. 
Det är till denna vecka jag har skjutit 
upp allt det där som jag ska göra sedan. 
Sedan, alltså. Jag inser att jag har för-
vandlats till min exmake. Alla de där 
egenskaperna som jag inte stod ut med 
hos honom medan vi var gifta, har jag nu 
övertagit, som att skjuta upp allt till ett 
odefinierat sedan, lämna kvar soppåsar 
utanför dörren, istället för att ta med dem 
till soptunnan på en gång, att snooza mig 
till paniska, frukostlösa stressmorgnar, 
istället för att gå upp när klockan ringer 
eller att vända ryggen åt disken så länge 
diskberget fortfarande är överskådligt. 
När Fan blir gammal lär han ju bli reli-
giös… Han skulle bara veta, exmaken.
Så jag tar alltså itu med disken. Den som 
inbillar sig att alternativ mjölk, alltså vit 
mjölkliknande dryck gjord av växter, inte 
blir skämd på samma sätt som den ani-
maliska drycken, kan nu tänka om. Jag  
sköljer ur ett mjölkpaket – hur länge har 
det stått där?? – och lukten av ruttnande 
lik fyller köket. 
Disken är bara en punkt i den långa lista 
jag har skrivit för vad jag ska ägna mitt 

höstlov åt. På denna lista står också att 
ta ut mattorna och städa, tvätta och helst 
bända loss och ta in de stelfrusna laka-
nen från tvättlinan därute i trädgården. 
Ett tag hade jag faktiskt också tänkt ägna 
några timmar av mitt höstlov åt att skruva 
fast några brädor i det ännu, efter flera år 
av vilja men inte förmå, ej färdigbyggda 
växthuset. Må detta overk kvitta gran-
narna lika, det hoppas jag verkligen!
En sak som jag dock inte har skrivit upp 
på min att göra-lista, är att vila. Det är ju 
liksom underförstått. Är man knäkrökt 
och utmattad, så är ju just att vila den 
främsta syssla man ska ägna sitt höstlov 
åt, så det behöver man inte skriva på sin 
att göra-lista. Dessutom vet jag ju, att om 
jag börjar vila, kan jag inte sluta, så jag 
får inte ens tänka på att vila, för då lär jag 
inte få något annat gjort.
Eller?
Efter att ha sköljt ur det där mjölkpaketet 
går jag och lägger mig en stund. Sedan 
går höstlovet och disken står kvar, mat-
torna ligger kvar inomhus och lakanen 
hänger kvar på tvättlinan.
Oföretagsamhetens lov
Den horisontella tillvaron i en soffa
Våga vägra göra att göra-listor
Från sängen till soffan och tillbaka igen

Jannike Molander

Så går ett höstlov 
från vårt liv
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Öppettider: Måndag–Fredag 9–19 • Lördag–Söndag 9–17

NÄSÅKER

Välkommen att 
julhandla  
hos oss!

En enklare 
handling

Handla online  
och hämta på 
Coop Näsåker

Kulturföreningen Club Sebastian är för-
modligen den allra äldsta förening  
i Näsåker, med verksamhet sedan 1967 
då den bildades av några ungdomar 
som hade tråkigt. 

Verksamheten bestod till en början mest 
av att anordna musikarrangemang för all-
mänheten. På Facebook har gamla artik-
lar från den tiden publicerats med glada 
kommentarer från några av de som var 
med då. 
Idag kämpar de ideella krafterna vidare 
i en allt sämre ekonomisk situation med 
högre gager och färre bidragsmöjligheter. 
I dagsläget får Club Sebastian ett ”årsbi-
drag” från Sollefteå kommun, men det 
har krympt de senaste åren på grund av 
att fler föreningar söker detta bidrag och 
att summan att fördela ej har vuxit i mot-
svarande grad.
En viktig del i vår förenings ekonomi 
är många medlemmar. Det ger en viss 
ökning av likviditeten men framför allt 
innebär många medlemmar, (och visar 
även Sollefteå kommun), att vår verk-
samhet är uppskattad och viktig att stödja.
Club Sebastian drar nu igång en kampanj 
där de Näsåkersbor och även andra som 
vill, kan bli ”KLUBBHJÄLTE”.

Att vara ”KLUBBHJÄLTE” innebär att stötta 
Club Sebastian med en månatlig mindre 
summa efter egen ekonomi och förmåga. 
Det är ett sätt att stödja vårt ideella arbete 
med offentliga lokala arrangemang i och 
omkring Näsåker.
Vi som jobbar inom Club Sebastian vet 
att vårt arbete är uppskattat, vilket tyd-
ligt visar sig på våra arrangemang. Även 
musiker som gästar oss, säger ofta att 
de gillar att komma till vårt lilla Näs-
åker, där det är så fin publik. Samman-
taget visar dessa uttryck att vi ska jobba 
vidare med det vi håller på med. Som 
KLUBBHJÄLTE stödjer man på ett kon-
kret sätt det arbetet.
Tack, från Styrelsen!

Hur blir man KLUBBHJÄLTE

Du som vill bli ”KLUBBHJÄLTE” skapar  
ett månatligt återkommande betalnings-
uppdrag i din bank.  
Summan är inte viktig, kan vara allt 
från 10 kronor, enligt principen ”många 
bäckar små”, till Club Sebastians Bank-
giro 359-9594 eller till vårt konto  
i Handelsbanken 6315-383 271 711 
Skriv KLUBBHJÄLTE i meddelandefältet.

Club Sebastian öppnar för möjligheten 
att bli ”KLUBBHJÄLTE”

Bosse Sjödin, 2:a från vänster på bilden, numera 
bosatt i Härnösand men med stuga i Åssjön, klippte 
ut och sparade artikeln från 1967.

Kommande arrangemang:

15 december kl. 20:00 Jazz med Lina Melan-
der på Markusgården. Fika i pausen.

2 februari 2024 kl. 19:00 Vinterkonsert med 
Nordiska BlåsarKvintetten i kyrkan med världs-
premiär av svenska tonsättaren Daniel Nelson.

Julklappsleken kommer i en tomtesäck 
som innehåller en kortlek med 55 kort, 
en 1-2-3-tärning och en folder med 
regler & tips. 
Gör julen lite grönare – låt Julklappsleken 
bli julens höjdpunkt! Då kan du minska 
julklappskonsumtionen, vilket är  kli-
matsmart. Ge gärna bort ett secondhand-
fynd eller något du själv gjort.
Läs mer på julklappsleken.nu

Maila din lösning och postadress innan 
onsdag 13 december så är du med  
i utlottningen av en tomtesäck med Jul-
klappsleken – det traditionella julspelet 
i ny tappning!
Maila till: birgit.lidstrom@yahoo.se
Skriv ”Julklappsleken” i ämnesraden.
Lycka till!

Lös rebusen och vinn Julklappsleken!

++

Täv
la

Vin
n!

November
Vintertin på klocker’n
Fali mörkt på kvälla å mörna
Löva på back’n å frost’n mä
Gårdsgruse ha fröse
Busker’n böj sä
Häcka vissne
Gässa ha flytte ti utlanne
Smofögla stanne
Mångöbb’n kryp opp baka träa
Sola ha vorte klen
Ljusne i väla om na vecker
Julmarknan, lucia å jultomt’n komma
Båna längte – å jäg mä

Kjell Jonsson
Facebookgruppen Underbara Ångermanland

Forsås fäbod
Trågmålningen har alltid hängt på väggen 
i mitt föräldrahem i Forsås, och är gjord av 
J. Å. – en okänd konstnär – och motivet är
Forsås fäbod, där min farmors far Zachri 
Lidblom ”Ute i berget” hade sina kor på 
somrarna fram till slutet av 1930-talet.

Märta-Brita Forsberg Svensson
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Med vår nya bergvärmepump Atlas har vi inte kompro­
missat med något – det är perfektion i varje detalj. Kon­
struerad med den senaste tekniken och utrustad med de 
modernaste funk tionerna är Atlas den idag tyst aste och 
mest effektiva värme pumpen på marknaden (SCOP 6,15 
och upp till 545 liter varm vatten!). En berg värmepump 
för dig som vill ha det bästa, helt enkelt.

Atlas
– värmepumpen för dig som bara

nöjer dig med det bästa

thermia.se/atlas A+++

A++

Med vår nya bergvärmepump Atlas har vi inte 
kompromissat med något – det är perfektion
i varje detalj. Konstruerad med den senaste 
tekniken och utrustad med de modernaste
funktionerna är Atlas den idag tystaste och 
mest effektiva värmepumpen på marknaden 
(SCOP 6,15 och upp till 545 liter varmvatten!).
En bergvärmepump för dig som vill ha det
bästa, helt enkelt.

Atlas
– värmepumpen för dig 

som bara nöjer dig 
med det bästa

thermia.se/atlas A+++

A++

Med vår nya bergvärmepump Atlas har vi inte kompro­
missat med något – det är perfektion i varje detalj. Kon­
struerad med den senaste tekniken och utrustad med de 
modernaste funktionerna är Atlas den idag tystaste och 
mest effektiva värmepumpen på marknaden (SCOP 6,15 
och upp till 545 liter varmvatten!). En bergvärmepump
för dig som vill ha det bästa, helt enkelt.

Atlas
– värmepumpen för dig som bara

nöjer dig med det bästa

thermia.se/atlas A+++

A++

0620-835 00
svenskakyrkan.se/solleftea
facebook & instagram @svenskakyrkansolleftea

MER INFORMATION 
OCH KONTAKTUPPGIFTER 

TILL ANSTÄLLDA 
HITTAR DU HÄR!

Första advent
11.00 Adventsmässa Ådals-Lidens kyrka
11.00 Adventsmässa Resele kyrka
mån 4/12
18.30 Julkonsert Resele kyrka
Klas Norberg, Örjan Abrahamsson,  
Pär-Åke Stockberg, fri entré 
tor 7/12
17.30 Familjekväll med julgrötsfest 
Ådals-Lidens församlingshem  
Tonfiskarna medverkar. Kom gärna ”lusseklädd”. 
Alla åldrar välkomna.

Blir det någon julotta? Vad händer andra advent? 
Få församlingens program helt gratis via e-post eller vanlig 
postgång. Beställ via Kristina 0620-835 17

Det är advent... tor 14/12
11-13 Prostens julgröt Ådals-Lidens församlingshem 
Julmusik med Putte och Olov
tredje advent
18.00 Gudstjänst med Brandmannaföreningen
Ådals-Lidens kyrka
mån 18/12
18.30 Crescendos julmusikcafé 
Ådals-Lidens församlingshem

Nya stipendiater
till minne av L-G Hägglund

I somras hade Lars-Gunnar Hägglund från 
Näsåker lyckan att vara med om utdel-
ningen av två idrottstipendier i hans namn.

Vid en ceremoni i samband med Nip-
yran i stadsparken i juli fick skidskytten 
Teo Dolk, 17 år och skidåkerskan, Liv 
Persson, 18 år, båda från Sollefteå, under 
publikens stora jubel vardera ur L-G:s 

hand ta emot 50 000 kronor till sin fort-
satta träning.
”Pukor och trumpeter” för såväl givare 
som mottagare.
Den 29 september avled Lars-Gunnar,  
83 år, efter en lång tids kamp mot can-
cern. Sista tiden bodde han på Skärvsta-
gården i Sollefteå.
I förra numret av Byabladet berättade vi 
om Lars-Gunnar Hägglunds fantastiska 
donation.
Han skänkte drygt nio miljoner kronor, 
som han ville skulle förvaltas så att ett 
par årliga stipendier kunde delas ut till 
lovande idrottare i Sollefteå kommun, en 
pojke och en flicka. Lars-Gunnar Hägg-
lunds stiftelse för barn- och ungdoms- 
idrott i Sollefteå kommun bildades.
I en personlig intervju i Byabladet nr 
3/2023 berättade L-G för Marie Åkerlund 
Lundin hur han skapat förmögenheten 
genom goda och långsiktiga aktieaffärer.
– Jag minns när L-G ringde mig för två
år sedan och berättade om planerna för
sin förmögenhet. Jag trodde knappt det

var sant. Så överraskande och generöst, 
säger kommunalrådet Johan Andersson 
till Byabladet.

Byabladet når Johan Andersson när han 
precis träffat försvarsminister Pål Jonsson 
för diskussioner om Sollefteås fortsatta 
militära utveckling.

– Arbetet med att förvalta pengarna och
för att utse nästa års stipendiater har
inletts, säger Johan Andersson som sit-
ter med i Stiftelsens styrelse. Men det
är inget lätt jobb, vi har glädjande nog
många idrottstalanger runt om i kom-
munen. Vi har redan fått in en del nomi-
neringar.

Nästa års stipendier kommer att delas ut 
i samband med något publikt evenemang 
i kommunen.

Text och foto Torsten Blomquist

Lars-Gunnar Hägglund blev 83 år. Tack vare hans 
stora donation kommer fortsatt två stipendier 
delas ut varje år.

SKYLTFÖNSTER
Den här annonsen är 

56 x 85 mm
och läses av 96% av

Näsåkers- och Reselebor

Vill ditt företag / förening 
synas här?

Ring: 0727 22 11 20

Nästa nummer kommer ut
29 februari

Manusstopp 18 februari

Ernst Kirchsteiger, inredare & programledare

Knut Lavard var en dansk hertig som dog 
7 januari 1131 och sedan blev helgonför-
klarad. I äldre tradition tog julen slut på 
trettondagen och dagen efter råkade alltså 
vara Knuts dödsdag. 

På 1600-talet förlängdes julfirandet i vårt 
land med en vecka, då flyttade man även 
fram Knutdagen så den kom att hamna tjugo 
dagar efter jul. Därav uttrycket Tjugondedag 
Knut den 13 januari.

Stjärna är en symbol som ofta har en 
positiv innebörd. Vid jultid hänger vi upp en 
advents- eller julstjärna som ska påminna 
om Betlehemsstjärnan. Seden kommer 
från Tyskland där den ursprungligen var en 
del i den Evangeliska brödraförsamlingens 
traditioner. 
Men oavsett religion är det fint med stjärn
formade ljuskällor vid denna mörka årstid!
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Hamptjärnsvägen 18, Näsåker

Lia Bil- & Däckservice

Ludwig: 0767 85 69 39, Kjell Ivar: 0706 40 54 02

Vi säljer och monterar de flesta 
däckfabrikat på marknaden
– Hankook, Michelin, Sailun,
Nokian med mera – till mycket
konkurrenskraftiga priser.

Återförsäljare för Olssons i Ellös, 
reservdelar och filter till traktorer  
– snabba leveranser!
Välkommen!

God Jul &
Gott Nytt År!

Vi säljer
TOTAL Nordic – högkvalitativa oljor till rätt pris!

Skåpet har stått i den gamla Hembygdsgården när gården stod på 
sin ursprungliga plats i Norrmoflo. 

Skåpet ägdes av nämndemannen och bonden Pehr Josefsson (1808-
1892) som var ägare till gården mellan 1849-1858. Hembygdsgården 
brann senare ner 1973 på dess senare plats på Prästnipan i Näsåker.

Pehr Josefsson var en duktig träsnidare och finsmed; en färdighet 
som gick i arv till flera av hans söner och sonsöner, men om det är 
Pehr Josefsson som gjort det här skåpet är oklart. Skåpet är tyvärr 
inte signerat. 

Skåpet gick dock i arv till Pehr Josefssons son Erik Olof Persson 
(1845-1931). När Erik Olof Persson sålde sitt hemman i Norrmoflo 
följde skåpet med när familjen flyttade till Rå i Näsåker 1893.

Efter flytten till Rå Näsåker 1893 skapades kurbitsmålningarna på skåpet 
av Pers’ Hans ”Målar-Hank” Olsson Lundin (1837-1926) i Näsåker. Han 
var farfar till hembygdsforskaren Paul Lundin (1922-2003) i Näsåker. 
”Målar-Hank” Lundin var född i Gerdsjö, Rättvik i Dalarna. Han flyttade 
till Näsåker 1859. ”Målar-Hank” blev en välkänd så kallad ”dalamålare”  
i Näsåker med omnejd.

Skåpet är en gåva till Hembygdsföreningen i Näsåker av Pehr Josefs-
sons ättling Kenneth Eriksson, Näsåker.

Nu är det gamla skåpet på plats i Hembygdsgården i Näsåker, och 
det känns som att det har kommit till den plats där det hör hemma. 

Tack Lars-Olof Eriksson med flera för hjälp med flytten!
Anita Berglund, Omsjö

Det gamla vackra 
skåpet är på plats

F 29-30 december 2023
ILMFESTIVA

18.30 Killers of the Flower moon (3,26)
Fredag 29 december

Lördag 30 december
17.00 Tillsammans 99 (1,55)
19.45 Past lives (1,46) 

Soppa och fika serveras mellan 
filmerna på lördagen.

MARKUSGÅRDEN. STIFTELSEN NÄSÅKERS BIO

Kort paus i mitten.

L

SKYLTFÖNSTER
Den här annonsen är 

56 x 85 mm
och läses av 96% av

Näsåkers- och Reselebor

Vill ditt företag / förening 
synas här?

Ring: 0727 22 11 20

Nästa nummer kommer ut
29 februari

Manusstopp 18 februari

En prenumeration på Byabladet kostar 
200 kronor för fyra nummer på ett år. 
Perfekt att ge bort i julklapp tycker Ing-
ela Nilsson på Ingelas café. 

Förut köpte hon tidningar och la i fran-
kerade kuvert och skickade till olika vän-
ner och bekanta så att de skulle ha reda 
på vad som händer på byn.

– Men att ge bort en prenumeration blir
ju både billigare och enklare, säger hon.

Hon ger bort prenumerationer till såväl 
släktingar som utflyttade Näsåkersbor.

– Brorsans jänta i Umeå tycker till exem-
pel att det är jätteroligt att få tidningen,
berättar Ingela och fortsätter:

– Tidningen är ju så fin, därför känns det
roligt att kunna ge bort den.

Åsa Hedman

Prenumeration
Byabladet kommer ut med ett vår-, 
sommar- höst- och vinternummer.
Sätt in pengarna på BG 5015-6207  
så skickar vi tidningen!
Glöm inte att skriva namn och adress 
på den som Byabladet ska skickas till.

Ge bort Byabladet 
i julklapp
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Friskvård i Näsåker

Massage, healing
energimassage

ortobionomi 
öronakupressur

inspiration samtal

Försäljning: 
Linnex, presentkort

bordskalender - ord på väg

Välkommen att boka tid!
070-21 24 225

God Jul och Gott Nytt År
önskar Nina Pudja

Tel: 0731 82 19 45, 0622-101 77
NÄSÅKER

Friskvård för själ och kropp
Terminsträning:

Torsdagar kl 19-20:15 på
Kvinnominnemuseet, Näsåker

Alltid gratis prova på för nya
För bokning och info messa:

0761 72 89 60

JPs vita Toscakladdkaka
Värm ugnen till 175 grader.
Klä en springform med löstagbar kant 
med bakplåtspapper, både botten 
och kanterna.
Kladdkaka: Smält smöret i en kast-
rull. Bryt chokladen i små bitar, lägg 
ner dem i det varma smöret och rör 
runt så chokladen smälter.
Häll över smörblandningen i en bunke 
och vispa i ägg och socker. Sedan 
mjöl och vaniljsocker. Vispa ihop till 
en jämn smet.
Häll smeten i formen som ni klätt med 
bakplåtspapper och grädda kakan  
i ca 10 min i mitten av ugnen.
Kakan ska vara lite lös när den gräd-
dats klart.
Tosca: Hacka hasselnötterna grovt, 
lägg sedan alla ingredienserna i en 
kastrull och låt det koka ihop på svag 
värme tills det tjocknar.
Bred sedan ut smeten över kakan och 
grädda den i mitten av ugnen ytterli-
gare 15-20 min tills kakan fått fin färg.
Låt kakan svalna i formen.
Servera kakan som den är eller med 
vispad vispgrädde.

Kladdkaka:

100 g smör

150 g vit choklad

2 ägg

2 dl strösocker

2 dl vetemjöl

2 msk vaniljsocker

Toscasmet:

4 dl hasselnötter

100 g smör

1 dl strösocker

2 msk vetemjöl

2 msk vispgrädde

Görans Schakt AB

• Schakt- & planeringsarbeten

• Lastning & Grävning

• Gallring & Skogsavverkning

• Transporter

• Leverans av sand & grus

Med det här smaskiga receptet vill jag och min familj önska er alla en fridfull jul- och nyårshelg. 
Ta sedan hand om er så ses och hörs vi nästa år.

Paul Lundins Minnesfond

Näsåkers Badhus, Bibliotek och Medborgarkontor

Badhuset: 0622-68 30 20, 073-275 18 43
Medborgarkontoret/biblioteket: 0622-68 30 00 • Storgatan 4, Näsåker

Telefon: 0620 - 175 75
Centrumplan 7, Sollefteå

Storgatan 2, Ramsele: 0738 21 75 75

nipoptik.se

Hos oss får
du kompetens,

valfrihet
och omtanke

Välkommen!

Söndag 10 december, kl 13-17
Hembygdsgården och  

Brandmannamuseet, Näsåker

Sanningar och sägner i Ådalsliden
Stormän, fattigfolk och särlingar

Paul Lundins Minnesfond

Säljs på Macken 100:-

Jultider Badhuset
Bibblan
/Medborgarkontoret

23-26/12 Stängt 25-26/12 Stängt
Onsd 27/12 13-16 27-29/12 10-16
Torsd 28/12 Morgonsim 05:30-09:00 Månd 1/1 Stängt
Fred 29/12 15-20:30 Tisd 2/1 10-20
30/12-1/1 Stängt Onsd 3/1 10-16
Tisd 2/1 15-20:30 Tord 4/1 10-16
Onsd 3/1 13-16 Fred 5/1 10-13
Torsd 4/1 Morgonsim 05:30-09:00
Fred 5/1 15-19

Simhallen stänger en halvtimme före öppettidens slut.
Sista insläpp en timme före öppettidens slut.

Vi tackar alla som gästade huset under vårt 50-årsfirande, 
och önskar alla en fin jul och ett riktigt gott nytt år!

...till alla som uppmärksammat mig
på min 60-års dag.

Badhusgäster, goa vänner och familj
har verkligen gjort att jag känner mig

så uppvaktad och firad!

Helen Jonsson
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Notiser från förr...
Treflig postkund 
På Resele postkontor inkom häromdagen en rusig figur och 
begärde af förestånderskan en pälsmössa. Han fick emellertid 
nöja sig med en slant och aflägsnade sig.
Klockan nio samma kväll, då förstånderskan jämte ett par 
väninnor sutto i den förras rum, hördes buller från bredvidlig-
gande rummet, som användes till småskola. Poststationsför-
stånderskan, som genast erinrade sig besöket af den ruskiga 
figuren och fruktade ett inbrott, bemannade sig med mod och 
gick med en lampa in i skolrummet för att efterforska orsaken 
till bullret. Mycket riktigt. Där fanns figuren, nu betydligt på-
struken; han ville dock blott skaffa sig en något så när hygglig 
lägerplats. Med tillhjälp af en tillkallad mansperson lyckades 
man får den våldgästade aflägsna.

Västernorrlands Dagblad 1902-11-28

Till salu – en guitarr
Alldeles ny och obegagnad guitarr, finnes till salu för ytterst 
billigt pris hos Skräddaren A Hedqvist i Undrom. Hugade 
spekulanter böra före den 1 oktober anmäla sig.

Västernorrlands Allehanda 1893-09-18

Telefonnytt  – Kung Oskar har ej förlorat
Den af utländska tidningar utspridda uppgiften, att kung 
Oskar vid spelbanken Monte Carlos gröna bord förlorat 
40.000 francs dementeras nu af Ritzaus telegrambyrå.

Västernorrlands Allehanda 1894-06-06

Fräck häststöld
Hemmansegaren H Söderström från Kråged i Ådalsliden blef  
i går afton vid 3-tiden frånstulen sin bruna valack jämte lång-
släda, stående på tomten nedanför Rosenqvist hotell i Sollefteå. 
Söderström hade aflägsnat sig i något ärende, och då han kom 
tillbaka voro häst och släda borta.
Polisen satte genast i rörelse och grep snart tjufvarna, som 
synts afresa åt Skärfstahållet. De befunnos var sjömannen 
Karl Alfred Wadsten från Skepparlöf, Skåne och järnarbetaren 
Karl Nordström från Eskilstuna. Vid anträffandet innehade 
de sammanlagdt 150 kronor, för hvilket belopp de sålt hästen 
till hemmansegaren P E Sjödin i Skärfsta, hvilken återställde 
hästen till egaren. De häktade, som vid anträffandet voro beru-
sade, neka ihärdigt, men tillräckligt med vittnen finnes  
för deras fällande.

Västernorrlands Allehanda 1898-04-06

Sköt på pappas häst
En son till en lantbrukare i Forsås, Ådalsliden, kom i sam-
språk med en annan om en på långt afstånd skjuten älg.
– Dit bort är äfven 300 meter, sade pojken, lade geväret till
ögat och pang! – där låg faderns bästa häst död på betesvallen. 
Hästen, ett vackert djur, var värd omkring 500 kronor.

Sollefteåbladet 1903-09-12

Sjukligt efter ådalarna
Såväl efter ådalarna som omkringliggande skogsbygd, är 
mycket sjukligt. Det finns knappt en gård, där ej en eller flera 
personer ligga. Doktorerna i Sollefteå få resa natt och dag. 
Större delen sjukdomar antagas vara influensa, skrives till 
Allehanda. Västernorrlands Allehanda1899-02-10

Prenumeration med förhinder
För snabb expedition kan man sannerligen icke beskylla vårt 
postvärk i vissa delar. Så till exempel prenumererades å  
Sollefteå postkontor för tre veckor sedan på en Gefletidning. 
Men då detta skrifves, har tidningen i fråga ännu ej synts till. 
Och sådant är väl ändå något för långsamt.

Sollefteåbladet 1901-11-06

Sonen låg i kvarnrännan
Kvarnägaren K G Norlén i Näsåker, Ångermanland, var 
häromdagen sysselsatt inne i sin kvarn, under det hans 9-årige 
son stod ute vid rännan och metade. Plötsligt stannade kvar-
nen, och i tanke att en stock eller dylikt täppt till rännan gick 
Norlén ut och stängde af. Då vattnet runnit undan, fick han se 
sonen ligga medvetslös i rännan.
Gossen hade fallit ner och af vattnet spolats ner för densamma, 
men fastnat i öppningen till kvarnen, som var för smal, att 
han ej kunde komma igenom, i hvilket fall han blifit af hjulet 
ohyggligt massakrerad.

Grythytte Tidning 1908-07-11

Riskabelt nog
Öfver landsvägen genom Rå i Ådals-Liden håller man på med 
att anlägga en stentrumma. Under arbetet har dragits en provi-
sorisk väg öfver en vattensamling; men denna väg är högt svår 
att taga sig fram på och rent farlig är en dylik färd i mörkret.

Sollefteåbladet 1901-10-06

Upphittat
En svart stövare med brunt hufvud, bruna ben och hvita fram-
fötter kan återfås hos E V Borin, Rå, Näsåker.

Sollefteåbladet 1899-10-31
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Vi har hyllorna fulla med bra att ha grejor 
för hus, hem och bil!

Delikatesser från Åsele Rök & Vilt 
Färsk & rökt röding från Umlax 

Vedugnsbakat tunn- & blodbröd från Åsele
Getmese och getost från Meåfors

VVS, bygg, el, måleri & fritidstillbehör

Hos oss hittar du marknadens enda Svanen-
märkta värmepumpar. EU-certifierad utbildning 
inom värmepumpsinstallationer.

Sture: 070 649 39 81 • Illern: 070 284 91 11

Öppet alla dagar till minst 21.00, ofta längre. Viss flex. Ring gärna och kolla.

Tel. 0622-101 70 • www.sturesror.com              Macken/Stures Rör

Vi säljer fiskekort! 
Stort utbud av fisketillbehör
Maggot & metmask

Extrapris på lördagsgodis
(ord pris 9.90 hg)

7.90 /hg

Kaffe, te, choklad, caffe latte, espresso, 
cappuccino, wiener melange

15:- /kopp

Wienerbröd, bullar, croissanter 15:- /st

Livsmedel, mer KRAV och veg
Biltillbehör, kem och olja
även 20–25 liters dunkar
Tvätthall och verkstad 
för uthyrning per timme
Kioskvaror, glass, korv och fika
Presenter och presentkort
Gasol från Primagaz
Batteribyten klockor

Bankomat för uttag & insättning!

Vi säljer:
• Boken ”Sanningar och sägner i Ådalsliden”

av Pelle Molin
• Vedsäckar - perfekta för ex vis utflykter

Boka genom oss:
• Bagarstugan på hembygdsgården
• Bastun på Bastuvallen




